
Pregled razvoja Srednje šole Domžale v zadnjih 
osmih letih1  
Pred osmimi leti sta bili na takratni Srednji kovinarski in usnjarski šoli dve 
usmeritvi: strojništvo in usnjarstvo. V teh smereh so bili vpisani učenci v 
dveletnih (skrajšanih), triletnih (poklicnih) in štiriletnih (tehniških) programih. 
Poleg izobraževanja je bilo tudi nekaj proizvodnje. Na šoli je bilo 28 oddelkov. 
Vpis v strojništvo in usnjarstvo je bil stalen. S prenovo poklicnega in strokovnega 
izobraževanja ter centralizacijo šolske politike so se razmere v tovrstnih šolah 
spremenile; v poklicne programe smo vnašali več praktičnega pouka in začeli 
tesnejše sodelovanje z gospodarstvom. Tako smo tudi na naši šoli uvedli obrtne 
programe in zdaj dualni (vajeniški) sistem. Poleg tega smo zaradi pedagoških, 
strokovnih in kakovostnih razlogov opustili skrajšane programe. Šola je poleg 
tehniškega programa, ki usiha, vpeljala v obeh smereh še diferencialni program 
— strojni in usnjarskopredelovalni tehnik — ki daje dva poklica in V. stopnjo 
izobrazbe. Taki sistemi poklicnega in strokovnega izobraževanja prevladujejo v 
Evropi. V zadnjem času pa je šola pridobila še trgovinsko usmeritev (program 
trgovec za poklic prodajalec) in v šolskem letu 1998/99 še diferencialni program 
za pridobitev naziva ekonomsko-komercialni tehnik. Področje razvoja malih 
podjetij, ki prevladujejo v naši pokrajini, terja tudi tako šolo.  

Danes je na šoli 41 oddelkov. Vpis v strojništvu in usnjarstvu upada, v trgovinski 
usmeritvi pa raste. Šola se trudi za čim bolj kakovostno vzgojo in izobraževanje 
pa tudi za nekatere dejavnosti, ki so poleg šolskih programov. Tako smo 
razpoznavni po zelo dobrih razstavah (na Sejmu mode, Mednarodnem obrtnem 
sejmu v Celju, Obrtnem sejmu v Domžalah, vsakoletni zaključni razstavi na šoli), 
državnih tekmovanjih in doseganju zelo dobrih rezultatov v strojništvu, 
usnjarstvu in trgovini, na športnih tekmovanjih in drugem. 

Kot poseben dosežek šole štejemo, da smo bili v konkurenci 57 kandidatk med 
16 izbranimi za sodelovanje v projektu Phare. V tem projektu, ki se 
zaključuje, smo vodili prenovo dualnega programa usnjarstva in pripravo 
mojstrskih izpitov za poklice izdelave usnjenih oblačil in galanterije, pridobili 
smo precej opreme in stikov s partnerskimi šolami v Evropi. V tem času smo 
zastavili tudi višješolski program (postsekundarno izobraževanje) za poklic 
prodajni inženir. Ta projekt še poteka. Pripravili smo nov program oblikovalca 
oblačil in dodatkov (design tehnology), ki se lahko razširi tudi na druga 
področja oblikovanja in izdelave. Program je pripravljen kot diferencialni 
program po triletni poklicni šoli. Predvidevamo, da bo sprejet na 
strokovnem svetu v naslednjem šolskem letu. 

                                                            
1 Besedilo je bilo prvič objavljeno 1999 v zborniku 50 let: Od Usnjarskega tehnikuma do Srednje šole Domžale, 
stran 37–38. 



Poleg teh novosti, ki jih je lansirala naša šola, smo vodili prenovo dualnega 
izobraževanja za inštalaterje ter priprave za mojstrske izpite za inštalaterje in 
orodjarje: Šola ima pripravljen del dokumentacij za gradnjo telovadnic iz 
šolskega tolarja. Projekt čaka na ureditev odkupa dela zemljišča. Šola tudi 
prenavlja delavnice na Ljubljanski cesti 105; urejamo podstrešne prostore 
kovinarskih delavnic in kletne prostore usnjarskih delavnic. 
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